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Ide küldendők a lap szellemi részé 
illető közlemények, valamint az előfi­
zetési dijak, hirdetések, nyiltterek és 

reklamácziók.
Hirdetéseket felvesz és rendkívüli 
olcsó áron közöl a kiadóhivatal és
Wesselényi és Gedeon könyvnyomdája

POLITIKAI, TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE

HELYIÉRDEKŰ LAP.

Lesz-e háború ?
(L. A.) Egy eldobott gyufaszálból is lehet 

tűzvész! Egy égő bokortól is meggyulhat az 
erdő. Nem csuda tehát, ha a forrongó Balká, 
szikráitól fél, reszket a bekehez szokott vén 
Európa.

A világbéke megbomlásához elég egy tég- 
ladarabb szétporlása s ez a tegladarab már 
kiesett és omlik utána a többi.

Azonban a puskapor szaga még nem ér­
zik. a fegyvereket meg nem köszörülik; csupán 
D éí-Oroszországban összpontosítanak néhány 
hadosztályt s a fehér czár fogadja kegyesen a 
trónja zsámolyánál vezeklő bolgár küldöttségét. 
Ezek daczára a barometer mozdulatlan, a börze 
egy ponton áll; nem idegeskedik, nem vibrál, 
nem ingadozik: az értékpapírok kurzusa vál­
tozatlan, a gabonaárak a helyett, hogy emel­
kednének a gonosz hírek hallatára, meg lejebb

A menekülő hermelin kikerülheti a sivitó 
golyót; de most nem egy ember bőréről, ha­
nem milliók jólétéről, boldogságáról van szó.

A trónról lemondott Battenberg azt irta 
neve fölé: Isten óvja Bulgáriát! A trónról el­
űzött Kóburg pedig felsóhajthat a farizeusok­
kal : Isten óvja Európát!
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A délszláv államok forrongása egy idő óta j szállnak, szóval az érzékeny higany-oszlopra 
aggodalomba ejti a diplomácziát. Az a lutri, j nincs hatással az a nyomott hangulat, me y o 
melyet Milán és Natália játszik, egyáltalánj beborult a lathatár. e ^ ,,
nem teremt biztos és reális helyzetet Sándor j Egy dolog,_ba nem is bizonyosadé való
király számára, az akuttá vált Maczedon-kér­
dés és most a Bolgár-anarchia idegessé teszik 
a kontinens összes kormányait.

színű: Kóburg Ferdinánd a karlsbádi üdülés 
után aligha megy vissza Szófiába; a levegő na­
gyon éles, a gonosz szél nagyon ártalmas ott
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Az erkölcsök neki vadulása, a vandal dnr- Az az eskü, melyet a várnai ™o‘tség tizeno 

vaságok, a sötétben bujkáló pánszlávizmus véres tagja annak a szetro.icsclt feju embernek a ko-

vadó üszköt s a helyzet mar már tartha­
tatlan.

Különböző kombinácziók kerülnek felszínre. 
Politikusok és nem politikusok igyekeznek be­
látni a jövő ködébe és jósolnak rettenetes, küz­
delemteljes napokat, európai háborút, általános 
zűrzavart, forrongó khaószt.

De a jövendőmondó táltosok jóslatszava 
ma még üres frázis; magok a földi nagyhatal­
mak sem tudják, hogy mi lesz. Csak egy do­
log bizonyos és ez az, hogy a bolgár fejetlen­
ségek, az abnorm állapotok megszüntetésére 
valamit tenni fogn k; vagy együttesen egyet­
értőig, közös erővel, vagy külön és ez lenne 
a legveszedelmesebb megoldása a zűrzavaros 
helyzetnek; mert ha valaki bele mer és bele­
fog nyúlni a darázsfészekbe, az a muszka lesz; 
ez pedig njabb és veszélyesebb helyzetet te­
remt a Balkánon.

forrásokig, az az átok, melylyel a szerencsétlen 
özvegy illette a fejedelem békekövetet, eleg 
arra, hogy aggodalmat támaszszanak a közel- 
látó és gyönge karú uralkodó szivében, lel­
kében.

És ha kitör a vihar, . ha a forgószél szét­
hordja a Balkán tüzes pernyéit; ha lángba bo­
rul a világ, ennek a rettenetes pusztulásnak 
okozója bűnbakja, I-ső Ferdinánd Bulgária 
fejedelme lesz; kiről meg fogja irm a történe­
lem, hogy otthagyta helyét, eldobta a gyeplőt 
a legválságosabb pillanatban, mikor módjában 
lett volna erélylyel, bátorsággal eltaposm az 
első veszedelmes szikrát.

A melég forrás keserű, sós vizétől. meg­
gyógyulhat a beteg fejedelem tüdeje, mája: de 
lesz-e orvosa annak a bajnak, annak.a rettenetes 
ragálynak, mely végig söpörheti az egesz 
Európát? —

— A főispán-változásról vagy helyesebben: 
a kánikulái hangulatról hoztunk lapunk szerdai 
számában egy félig tréfás közleményt. Erre a „Borr 
sod-Misko czi-Közlöny“ csütörtökön nagy komolyan 
kijelentette, hogy „híresztelésünk .minden reális ala­
pot nélkülöz.“ Hát nem érdekes mozzanat ez is a 
mai esemény-szegény időben ? A mi tiszteit laptár­
sunk ugyanis olyan dolgot czáfol, a mit mi soha­
sem állítottunk. Hiszen emlékezhetnek olvasóink, 
hogy mi magunk is kószahirnek tartottuk az egé­
szet, melyet a kánikulái fantazia idézett íöl valame­
lyik pletykadombi állnok pihent ágyában. Úgy járt 
a mi kedves laptársunk, mint az egyszeri vadász, a 
ki kacsázni ment s elhatározta magában, hogy min­
den kacsát, amely felszáll a levegőbe, irgalmatlanul 
lelő. Ámd, három napi nagy fáradság és szorgos 
kutatás után egye.lenegy fiók-kacsát sem talált, e 
miatt való nagy mérgében elsüté tehát puskáját a 
— levegőbe. Hej, ha mi egyszer az ő területén ka­
csázni akarnánk ! . • , •

Megszorult nép Amit ók.

(P.) A nemzetközi szocziál-demokrata párt és 
annak nagyszájú vezetői ellen a magyar munkások 
körében igen üdvös mozgalom indult meg.

Ez a derekas mozgalom napról-napra nagyobb 
arányokat ölt, és semmi prófétai tulajdonság nem 
kell annak mégjövendéléséhez, hogy a hazafias 
munkáspárt az egész vonalon diadalmaskodni fog, 
s végkép leálezázza és népszerűtlenné teszi azokat

A SZABADSÁG TÁRCZA3A.
A kézfogásról.
— Szerény javaslat. —

Mi is tulajdonképen az, mikor valakivel kezet 
fogunk? A közhit szerint: kölcsönös baráti érze­
tek kifejezése. Tehát udvariassági tény, mint a 
tengeren találkozó hajók lobogó jelzése.

Azaz, megálljunk csak. A dolog talán mégsem 
igy áll. Az a hadihajó tisztán csak udvariaskodik, 
mig a mi kézfogásunk érzelmek kifejezése, amely 
érzelmeknek legtöbbször nyoma sincs bennünk 
Igen is. A kézfogás is, nálunk, a czivilizált embe­
rek egyik hazugsága.

Szörnyűségesen elterjedt ez a szokás, ami tu­
lajdonképen a naiv, primitiv embereknél dívó érint­
kezés módja. A művelt nyugaton már kevésbé dí­
vik ; a messze keleten, vagy délen a szomáliknál, ha 
két kaszinói tag találkozik, egymáshoz értetik az 
orraikat. Mi már csak a kezeinkkel tesszük. Mert 
mi már alkotmányos nép vagyunk. A művelt nyu­
gati udvariasan megbiczczenti fejét, mosolyog, haj­
long plasztikai kecsesei, de kezet csak akkor nyújt, 
ha messze földre távozik, avagy kiváló alkalmak 
adtán, mint pl. mély gyász vagy nagy öröm kife­
jezésének szükségét érezi,

Egy nap megolvastam, nyolezvanhárom ember­
rel fogtam kezet. Ezek között kilencz volt olyan, 
akiket sose láttam, nyolez olyan, akiket megvetek, 
harmincznécy, akik rám nézve egész közönyösek,

csupán harminczkét egyén volt olyan, akiket őszin­
tén óhajtottam üdvözleni.

A legtöbb kézfogás tehát hazudozás. A nagy 
urak ezt szokták mellékelni semmitmondó Ígéreteik­
hez, nyomatékül; miután szavaik — olykor egész 
erkölcsi lényük — egy nagy „nesze semmi, fogd 
meg jól,* barátságos mosolylyal nyújtják kezöket, 
mint a mészáros az ökörcsontot, nyomaték gyanánt. 
Az ökörcsontnak azonban tartalma van, a nagy- 
urak kézszoritásában a legtöbbször még az sincs.

A földmives, kisiparos szörnyű buzgalommal 
nyújtogatja a kezét. S uraink is szörnyű mód sű­
rűn nyújtogatják kezeiket. Utoljára is semmibe se 
kerül. Az iparos szívesebben vár a számlával, ha 
kezet fognak vele s azt mondják, hogy pár nap 
múlva jöjjön. A doktor silány diját is ez a kézfo­
gás van hívatva, hogy tisztelet-dijjá tegye. A királyi­
ügyész, a pap, a hóhér, mind-mind kezet fognak a*. 
elitélttel. Gróf Lemezánról beszélik, hogy 1876-ban, 
mikor Francescanit a hóhérnak átadta, kezet fogott 
vele s igy szólt: Leben Sie wohl! Sőt magam is 
emlékszem, hogy mikor — egyszer a többek közt 
egyik végrehajtó — nem tudom hányadszor — fel­
irta remek pipatartómat és én a poklok legalsó extra 
fűtésű helyiségébe kívántam s óhajtásomnak hall­
gatólag is kifejezést adtam, ő befejezve funkezióját, 
eltette íróeszközeit, és-------kezet nyújtott.

Ez a szörnyű mánia, azt hiszem, a parlamenti 
élet posztulátuma. A honatyák népszerűségének ez 
a fő eszköze. Mert gondoljuk el csak, mennyi min­
dent össze kellene beszélniük, holott egy kézfogás

mi mindent kifejezni képes. S aztán a kezét egy­
szerűen megmossa az ember.

Itt volna valóban az ideje, hogy ennek az örö­
kös pantomimikai hazudozásnak, a társadalom mű­
velt része véget vessen, vagy azt legalább korlátozza. 
Ez a szokás igy, mint nálunk is túlzott mérvben 
divatozik, azonkívül, hogy nevetséges, még — anti- 
higienikus is.

Eszthetikai érzéssel biró emberre nézve kell, 
hogy kellemetlen legyen idegen emberek kezét ta­
pogatni; kivált ebben a melegben, a mikor az embe­
rek kétharmadrészének a keze csakúgy ragad az 
izzadságtól. Az is lehet, hogy az a kéz, mely most 
az övét szorongatja, néhány perez előtt undok funk- 
cziót teljesített; lehet, hogy pénzt olvasott, mely va­
lami ragályos egyéntől eredt, vagy épp egy perez 
előtt egy ragályos ember kezét szorongatta. Teljesen 
jogosult, indokolt az az ellenszenv, amely legtöbb­
ször a kéznyujtások alkalmával bennünk keletkezik; 
s ha alakulhatott olyan egylet, mely egészségi szem­
pontból a kalap levételével járó köszöntést perhor- 
reskálja, sokkal indokoltabb lenne a kézfogás kikü­
szöbölése, vagy legalább annak korlátozása.

A kéz nyújtása csak abban az esetben kelle­
mes, ha valamely szilfid gyöngéd, sima kezét érint­
hetjük, ilyenkor eltűnnek a bakteriológiai aggályok is

Alkottassék tehát egy tizenegyedik parancsolat 
Felebarátodnak ne nyújts kezet, kivéve, ha vízbe 
esett. Felebarátnődnek, ha az szép, persze fiatal és
feléd nyújtja, megcsókolhatod----------- eh bien>
akár az ajakát is.

80. — I.
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4z iparíovagokat, akik mindig a munkások sanyarú 
Helyzetéről és kérges kezéről beszélnek, de jó ma­
guk épen a munkások keserves keresményéből dú- 
sian lakomároznak s a munkátlanságtól puha kezeiket 
finom keztyűkkel védik a napsütés ellen.

Talán még hosszú ideig folytathatták volna a 
tisztelt naplopó urak az ingyenélést, ha a népsze­
rűség, melynek kétségkívül birtokába jutottak, el- 
bizakodottakká nem tette volna őket. Féktelen elbiza­
kodottságukban azonban hozzá nyúltak egy olyan 
szent dologhoz, amely a magyar ember előtt mindig 
kegyelet tárgya volt, — hozzá nyúltak a hazafi- 
sághoz s profánus ajkakkal hirdetni kezdték a 
szentségtelen tant, hogy: „Nincshaza, csakföld, 
mely mindenkié.*

Ez nyitotta ki a munkások szemét, s most 
már belátják, hogy ilyen tanokat csak jöttmentek 
hirdetnek, akikkel jóravaló- polgár szövetséget nem 
köthet.

A folyó hó 20-án a fővárosban tartott mun­
kásgyűlés határozat javaslata a józanabb irány 
felülkerekedését jelenti. A kérdéses határozati javas­
lat igy szól:

A munkásgyülés mondja ki, hogy:
1. Elismeri a szocziális eszmék némi jogo­

sultságát, és törekedni fog azokat a jogokat elérni, 
amelyek e hazában minden polgárt s igy a mun­
kásosztályt is megilletik ; de ezek megvalósítását, 
csakis a fennálló törvények által megengedett utón 
kívánja megsürgetni — ennélfogva:

2. Mindazokkal és azon törekvéssel szemben, 
amelyek a „szoczializmus“ nagyon is tág fogalma 
alatt azt hirdetik, hogy ez az eszme nem ismer 
hazaíiságot, es „nemzetközi*, illetve az „interna- 
czionalis szoczializmusM Írják zászlójukra, állást 
foglal s velők semmiféle szolidáris viszonyban nem 
kíván lenni.

3. Azokat a népboldogitókat, akik csakis a 
munkások révén, nem pedig a munka után kíván­
nak megélni, mint a társadalom heréit, a tisztessé­
ges munkások el nem ismerik vezérökül, mert a 
fennálló viszonyokat nem felforgatni, hanem azok 
jótékonyságát mindenkire kiterjeszteni kívánják.

4. Ennek a hazának, amely nekünk kenye­
ret és megélhetést biztosit, habár a sors úgy akarta 
is, hogy különböző nyelvet beszélünk — pártolói 
és hű fiai kívánunk maradni.

5. Különösen pedig a hazafiasság elleni me­
rényletnek minősítjük azt a törekvést, amely az 
1896-ik évi országos kiállítás tartalmára általános 
munkás-sztrájkot kíván létesíteni. De undorral for­
dulunk el azoktól is, akik a vallást és a családi 
köteléket kívánják megbolygatni, valamint azoktól, 
akik a becsületes utón szerzett tőkét rablásnak 
minősitik.

Nem kívánunk mást a miskolczi magyar mun­
kásoktól, csak azt, hogy olvassák el figyelmesen s 
vegyék fontolóra ezt a határozati javaslatot; s a 
mint mi is ismerjük őket, megvagyunk győződve, 
hogy magukévá teszik az abban kijelölt működési 
irányt és czélt. Ha igy lesz, akkor a legszívesebb 
készséggel mi is egy utón haladunk velük. Ez az 
ut a törvényesség és az igazság útja, amely ha las­
san is, de biztosan czélhoz vezet.

rr- Katonai hirek. Jablánczy Sándor altábor­
nagy, a kassai honvédkerület parancsnoka, csütörtö­
kön városunkba érkezett, hogy az itt összpontosított 
honvédezred gyakorlatait megszemlélje. A 10—ik hon­
védezred tegnap nagy harczászati gyakorlatot tartott, 
melynek végeztével a kerületi parancsnok teljes meg­
elégedésének adott kifejezést honvédőink magatartása 
és katonai kiképzése felett. — Halász Gyulát a 
10-ik honvédezred egyik derék hadnagyát a budapesti 
1-ső számú honvédezredhez helyezték át,

— Eljegyzés. G á 1 Lajos makói p. ti. fogal­
mazó és jeles hírlapíró kedden este eljegyezte Wei s z 
Karolin úrhölgyet Weisz Mátyás polgártársunk 
szép és kedves leányát. Zavartalan és tartós boldog­
ságot kívánunk az ifjú párnak.

— Az anyakönyvi felügyelői állásra, úgy halljuk. 
— Miskolczról is aspirált valaki, de hát hiába volt 
a kormánynyal való barátkozás, Okohcsányi Lajosnak 
erősebb volt a protektora. Ennél a kinevezésnél kü­
lönben a belügyminiszternek csakugyan keserves volt 
a helyzete, mert a 23 állásért nem kevesebb, mint 
2300 — tehát minden állásért 100 — pályázó vetél­
kedett, a kiknek háta mögött a hatalmas és befo­
lyásos pártfogók egész légiója állott. De hát mit 
csináljon a szegény belügyminiszter, mikor — „k e- 
v é s a foka!*

— A vonat kerekei alatt czimen lapunk leg­
közelebbi számában megjelent közleményünkre a ma­
gyar királyi államvasutak-miskolczi üzletvezetosége 
a következő sorokat küldte be:

A „Szabadság* tekintetes szerkesztőségének
Miskolcz.

F. é. julius hó 24-én megjelent 59. számú 
,Szabadság* czimü becses lapjának „Hirek* rova­
tában foglalt és „A vonat kerei alatt“ czimü köz-

hírek.

— A protestáns püspökök konferencziája iránt
városunk intelligens köreiben élénk érdeklődés nyil­
vánul. Értesüléseink szerint városunk vendégei lesz­
nek: Szász Károly, Szász Domokos, Kis Áron 
papp Gábor református; Baltik Frigyes, Sár­
kány Sámuel ág. evangélikus és Ferencz József 
unitárius püspökök. Karsay Sándor ág. ev. püspök 
helyett, a ki nem rég mondott le állásáról, a dunán­
túli kerület főjegyzője vesz részt a tanácskozásban. 
Ily kiváló férfiak látogatása bizonyára ritka eseményt 
képez városunk közéletében, azért nem is csodálko­
zunk azon, hogy Miskolcz lakossága már ma is nagy 
várakozással tekint ama nap ele, a mikor ezek az 
országhirü férfiak, a protestáns egyházfejedelmek vá­
rosunk falai között megjelennek. A püspökök kísé­
retükkel együtt mindössze 10—15-en lesznek s igy 
ők vámosunk legelőkelőbb férfiúinak lesznek szívesen 
látott vendégei. Az értekezleten Ken Bertalan 
püspök fog elnökölni, a jegyzői tisztet pedig Mit­
rovica Gyula sárospataki theologiai tanár fogja be­
tölteni, a ki az értekezlet tárgyául szolgáló utasítás 
tervezetét már megkészitette.

leményére az igazság érdekében van szerencsénk 
becses tudomására adni, miszerint hivatalos .sta­
tisztikai adataink nyomán állíthatjuk, hogy Mis­
kolczi állomásainkon a forgalomhoz viszonyítva 
nincs több baleset, mint más állomásokon, sót 
örömmel konstatálhatjuk, hogy az előző évekhez 
képest az állapotok javultak.

Egyben védelmünkbe kell, hogy vegyük pálya­
orvosainkat ama váddal szemben, hogy három vas­
úti orvos közül soha sem található a színhelyen 
egy sem; ez időszerint két pályaorvosunk van Mis- 
kolczon, akik nem csak azon czélból viselik ebbeli 
hivatalukat, hogy mindig várják, mikor lesz bal­
eset, hanem úgy helyben, valamint a vonalon, vo­
nalszakaszokon betegen fekvő alkalmazottaiukat 
gyógykezeljék s ebbeli kötelességük pontos teljesít— 
hetése megköveteli, hogy sokszor távozzanak el 
hazulról; ha tehakr «ilyen időben történik valami 
baleset, ezért pályaorvosainkat nem hibáztathatjuk.

Jelen esetben az el szerei étlenült ember egy 
helybeli czégnek munkása, a ki u ud?ar helyi 
viszonyaival teljesen ismerős, pikeiK szándékból 
egy kocsi árnyékába a vágány inéi! leküdt, de ugv, 
hogy a kocsiból lerakott rakomány által szem elől 
el volt födve, tehát oly helyre feküdt, a hová fe­
küdni nem lett volna szabad. Elaludván azon pil­
lanatban, a mint a befékezett és tolatni nem szán­
dékolt kocsi hozzá ért, a tolt sorkocsi által talán 
egy méternyi távolságra tova mozditatott, az el- 
szerencsétlenült ember felriadásában kezét a sínre 
épen a kerék alá csapta, és mielőtt elszerencsétle- 
pülése észrevétetett volna, egy korcsmába pzökött 
és csak hosszas keresés után volt megtalálható, a 
midőn munkásaink által hordágyon a kórházba vite­
tett, hogy igy nyomban gyógykezelhető legyén. — 
Váljon ittas volt-e az illető vagy sem, azt meg 
nem állapíthattuk.

Kocsitoló személyzetünknek kötelessége a 
személy- és vagyonbiztonságra ügyelni, hogy ott a 
hol dolgoznak, senki élete vagy testi épsége ve­
szélyeztetve ne legyen ; ezen esetben épen úgy mint 
más alkalommal is személyzetünk ezen nehéz kö­
telességének meg is felelt, a mennyiben azon ko­
csit, a mely az elszerencsétlenült kezét levágta, 
mozgásba hozni nem szándékozott ; hogy azon em­
ber oly kedvezőtlenül feküdt a vágány mellett, 
miszerint észrevehető nem volt, a véletlen szeren­
csétlenségnek tudandó be.

A vasút intézet hivatalnokainak és alkalma­
zottainak ily súlyos vádakkal való illetése a nél­
kül, hogy ez indokolt lenne, legalább is a pártatlan 
jóakarat hiányát, vagy a czélzatosság bélyegét vi­
seli magán.

Fölkérjük a tekintetes szerkesztőséget, misze­
rint ebbeli felvilágosításainkat becses lapjában kö­
zölni szíveskedjék.

Miskolcz, 1895. julius^25-én'.
Görgey László 
üzletvezető.

csétlenült* embereket ^ápolás alá venni?! . . . Ha 
nem kötelességük, akkor nem szólunk semmit; de ha 
ez kötelességükben áll, akkor azt kérdezzük: törtent-e 
intézkedés a szóban forgó esetnél arra nézve, hogy 
a pályaorvosok közül egyik — a ki esetleg tálán 
nem „távozott el hazulról«, - a helyszínen megje­
lentessék ? Értesitették-e erről az esetről rögtön va­
lamelyik pályaorvost ? . . . vagy ha ezek közül egyik 
sem volt ide haza, valamelyik hatósági avagy magán­
orvost ? Mert a mi meggyőződésünk szerint a szó­
ban forgó balesetnél sokkal észszerűbb es humánu­
sabb dolog lett volna, ha orvos megy ki a hely szí­
nére a mentés munkájának rögtöni megtétele vegeit, 
mint hogy a nehéz beteget czipelték utczáról ut- 
„zára nyílt sebeivel, kitéve az elvérzés 
veszélyének. Bennünket ez az eljárás bosszan­
tott föl mert mi nem nézhetjük közönyösen, hogy 
a mikor egy emberélet forog veszélyben, azt a helyett, 
hogy megmentenék, a megsemmisülésnek teszik ki. 
Ilyen esetben még az is menthető, ha a dolog elbí­
rálásánál kissé erősebb vonásokat használ az esemé­
nyeket figyelemmel kisérő sajtó. Egyébiránt legyen 
meggyőződve arról a t. üzletvezetőség, hogy bennünk 
„a “pártatlan jóakarat* nem hiányzik, valahányszor 
közdolgok és cselekmények megítéléséről van szó. Mi 
csak azt az egyet kárhoztattuk ez ennél az esetnél, 
hogy nem volt orvos, aki a első segélyt 
a helyszínén megadta volna az „elsze­
rencsétlenült* embernek. Ezt a fentebbi nyi­
latkozat nem czáíolja meg, tehát az, a mit irtunk, 
igaz! És ha mi igazat irtunk, teljességgel nem értjük p 
vasúti orvos uraknak a bosszankodasát. a kik most uton- 
útfélen kutatják: ki irta és kinek informácziója után 
irta a múlt számunkban közölt hírünket. Ne ezt ku­
tassák az orvos urak; hanem igazolják be azt, hogy 
őket erről a balesetről annak idején nem értesítették, 
vagy ha értesítették, az értesítés nem találta okét 
odahaza. Akkor tisztán állanak a közönség bírálata 
előtt. Égvébbaránt ha nagyon kiváncsiak arra, ki 
irta inkriminált hírünket, azt is megmondjuk. Az 
irta, a ki híreinket Írni szokta. O ott volt, a miicor 
a szerencsétlenül járt embert az utczákon végig czi­
pelték. Hogy azután egy ilyen hir megírásához még 
informáczió is kell, azt csak azok gondolhatják, a 
kik előtt a hirlapirás mestersége terra incognita.

— Reich Henrik, az osztrák-magyar bank mis­
kolczi fiók intézetének uj igazgatója — ki ez állásra 
csak pár hó előtt neveztetett ki — hivatalos nagy 
körúton van. Múlt szerdán Rimaszombatba érkezett 
s az egész napot az ottani két pénzintézet üzleti 
viszonyainak, könyvvezetésénekés ügykezelésének figyel­
mes átnézésével töltötte el, s az intézetek minden 
1 gye iránt élénk érdeklődést tanúsított. Az uj igaz­
gató élénken érdeklődik a közgazdasági és különö­
sen kereskedelmi viszonyok iránt, melyek javítása 
és emelése érdekében nagy horderejű állásában a 
iánk összes tevékenységét szabályozni is iparkodik.

— Egyházmegyei közgyűlés. A hegyaljai
ág. hi tv. e v a n g. főesperességhez tartozó egy­
házak augusztus 1-én Diósgyőrött fogják megtartani 
évi közgyűlésüket Farbaky József főespéres és 
X ad v á h y István esperességi felügyelő elnöklete 
alatt. A gyűlésen Zelenka Pál tiszakerüieti ey. 
Düspök is részt vesz. Számos fontos tárgy van napi­
rendre kitűzve, melyek valószínűleg csak két nap 
alatt lesznek elmtézhetők.

— A benne. A főutczán egy nagy házban élt bol­
dogan a férj éá teleség. Boldogság volt á fedél alatt,

Szives készséggel eleget tettünk a kérelemnek. 
A felvilágosító közleményre azonban van egy pár 
megjegyzésünk. Mindenekelőtt tudomásul vesszük azt, 
hogy a miskolczi állomáson a vasúti baleseteket ille­
tőleg az állapotok javultak; elhisszük azt is, hogy 
Miskolczon nem három, hanem csak két pályaorvos 
van, a kik a vasúti alkalmazottakat lelkiismeretes 
buzgalommal gyógykezelik; csak arra nézve nem ác 
teljes fölvilágositást az üzletvezető úr nyilatkozata : 
vájjon a pályaorvosoknak kötelességekben áll-e az 
ilyen baleset színhelyén megjelenni s az „elszeren-

áldás a kéményen, melyre öt éven keresztül minden 
nyáron oda szállott az a hosszú lábú piros ceőrű 
madár, mely minden szerelmes házaspárnak udvari 
szállítója, a gólya. A gyermekek nőttek s hogy ne 
maradjanak neveletlenek, igy szólt az asszony:

— Édes Jancsim! a kis Ilus, meg a ezukros 
Pista mellé hozatni kellene már egy bonnet.

Ugyan édes cziczám, mire gondolsz; sze­
szélyes portéka az, nem nekünk való.

De a mit az asszony akart, azt keresztül is 
tudta vinni és nehány hét múlva Provencze daltelt 
mezőiről megérkezett egy bogár-hajú, éjfél-szemű 
gyöngysor fogú, őztermetű kisasszony: madmoiselle 
Luiz, egy ennivaló ezukros szájú kis franczia leány. 
— Ettől az időtől kezdve János ur még jobban sze­
rette a gyermekeit és folyton velük volt, köztük 
cziczázott. Szemet szúrt ez a menyecskének és egy 
szép májusi hajnalon igy szólt;

— Te Jancsi! úgy veszem észre, hogy te még 
hamarabb megtanultál francziául, mint a gyermekek.

János ur fülig pirult és tagadott, mint egy 
kasszabetörö. Azonban a napokban elrepült a 
bonne, de nem haza Provoncze felé, hanem Rómába 
vette az útját s ügyvédi karunk egyik fiatal tagja 
tegnap adott be egy keresetet a férj ellen, melyben 
kéri a külön franczia órák díjazását.

Turista kirándulás. A Borsodi Bükk Egylet 
augusztus 11-én nagyszabású turista kirándulást ren­
dez Egerbe. A kirándulók reggel 4 órakor találkoz­
nak és 10 órai gyaloglás után érkeznek meg Egerbe. 
Az ut a Bükkhegység igen érdekes pontjain vezet. 
A vas-gyár elhagyása után nem sokkal betér a tár­
saság az erdőbe, és abból csak Eger közvetlen köze­
lében jön ki. Az erdőben annyira á legrövidebb út­
irányt követi a társaság, hogy csupán Új-Huta köz­
séget, a gyertyánvölgyi üveghutát és hárgm vadász- 
házat érint. Az egyesület által kibocsátandó meghívó 
kapcsán bővebben visszatérünk ez igazan érdekes ki­
rándulásra.
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— Halálozás, Tóth Béla, az országos szmiegye- 
süiet ellenőre, a ki nehány évvel ezelőtt a miskolczi 
színháznál is igazgató volt, ifjú nejével, a kit csak 

három héttel ezelőtt vezetett oltárhoz, a napokban 
jött édes anyjának és testvéreinek látogatására Mis­
kolcira. Alig néhány nap múlva egy veszélyes da­
ganat támadt ajakán, mely az erőteljes férfiú életé­
nek véget vetett. A csak 39 évet élt derék férfiú 
elhunyta felett városszerte nagy részvét nyilvánul. Te­
metése csütörtökön délután ment végbe. A csa­
lád által kiadott gyászjelentés a következő: 
*Özv. Tóth Béláné szül. Langer Ilona mint neje, 
özv. Tóth Mihályné édes anyja, Tóth Árpád nejével 
és gyermekeivel, Dendel Andrásné férjével és gyer­
mekeivel, özv. Ilene Ignáczné gyermekével, Tóth 
Ilona mint testvér, Langer József nejével és gyer-

kogó asszonyság kétségbeesetten ellenkezett egy da­
rabig. A férfiút azonban folyton ölelgette. Végre a 
jajgató asszonyt megkérdezte valaki :

— Ugyan kéfém, miért tetszik úgy jajgatni ?
_Hogyne sirnék-rinék — felelt az asszony­

ság — megölelvén élete párját — mikor most ülök 
először vonatra.

— Erre általános méltánylás kisérte az asz- 
szonyság keserves búcsúját. Nagy nehezen föl is pa­
kolták a félős szállítmányt.

— Koldus gyakornok. El sem képzeli az ember, 
hogy a nép legalsóbb régióiban is mennyi mindenféle 
fokozat van a különféle existencziák között. A kol­
dusok világában is vannak notabilitások és lenézett 
parvenuk. Bizonyítja ezt a következő eset is:

Égy 14 éves boglvoshalyu mezitlábos leány ál-
mekeivel, úgy maguk, mint számos rokonok névé-! lőtt a kapitány előtt, ugv nézett ki, mint valami 
ben szomorodott szívvel jelentik a szeretett férj, rézbőrü indián, 
gyermek, testvér, sógor, nagybátyja, illetve vejöknek 
Tóth Bélának az országos sziniegyesület ellenőrének 
folyó hó 28-án este 7 órakor, 39-ik életévében, bol­
dog házassága 3. hetében, rövid, de súlyos szenvedés 
után történt gyászos elhunvtát. A boldogultnak hült 
teteme folyó hó 25-én délután 5 órakor fog az ev. 
ref". egyház szertartása szerint Peczeköz 10. számú j

— Gyakornok vagyok kérem.
— Kinél ?
— A czigány Rozit vezetem három év óta. 

Az utolsó évi fizetésemet nem akarja kiadni.
— Mennyi az?
— Két forint.
A koldus-gyakornok a czigány Rozi ellen port

Friss r áholt
érkeztek

Sroszman 3ágó
üzletébe.

lakásából a tetemvári temetőbe örök nyugalomra 
kisértetni. Miskolcz, 1895. julius 24. Béke lengjen 
porai felett!

— Dalestély és műkedvelői előadás. A
kolczi dal- és önképzőkör (vasúti dalkör) ismét élet­
jelt ad magáról. E hó 6 án tartotta szavalattal ösz- 
szekötött dalestélyét, a jövő lió 4-éo ismét műkedvelői 
előadással összekötött dalestélvt ad a Lövölde-Népkert 
helyiségében. Erre a mulatságra szívesen felhívjuk 
a közönség figyelmét.

— Egy törvényszéki Írnok elfogatása. Tut-
k o v i c s Árpád kir. törvényszéki Írnokot, ki a múlt 
évben Beduárcsik vasúti hivatalnokot agyonlőtte, 
tegnap délután okmánvhamisitás büntette miatt eí-

— Az edelényi polgárok panasza. Harczias 
hangok szállingóznak hozzánk Edelényből. Megyénk 
ez a! kis városkája csendesen haladt ez ideig a bé­
kés fejlődés terén, de most forr, kavarog ott valami, 
izgatottságba hozva az ottani lakók eddig nyugodt 
lelki állapotát. Úgy áll a dolog, hogy a herczegi 
uradalom még a múlt évben felhívta a lakókat, mi­
után a bérházakat elakarja adni, adjanak be kötelező 
ajánlatokat. Az illetők készséggel tettek a felhívás­
nak eleget, sőt már meg is sürgették a választ, mire 
azt felelték, hogy legyenek nyugodtak, az ügyet el­
intézik úgy, amint óhajtják. Ilyen előzmények után 
mint derült égből a villámcsapás, úgy hatott a la­
kókra e napokban az a hir, hogy a herczegi központ 
mellőzve a lakók ajánlatát, Droth Herman boldvai la­
kos csak pár nappal ezelőtt beadott ajánlatát 
fogadta el potom áron. Pedig ha a lakók és az ede­
lényi tisztek ajánlatát, mint a hogy ígérve is lett 
"fogadják el, a bérházak sokkal magasabb áron keltek 
volna el. Persze Droth ügyesen — hogy miként, azt 
már ő tudja — csinálta a dolgot, lévén az ő zsebe 
telhetetlen, s érti a módját, hogy miként lehet em­
bertársairól az utolsó bőrt is lehúzni. Ez a recipiált 
honfitárs most valóságos basáskodást mivel, nem saj­
nál senkit, nem törődik semmivel, ha pénzszomját 
kielégítheti. Hatalmában tartja a lakókat, kik ha 
nem akarnak a sátoros czigányok sorsára jutni, 
kénytelenek lesznek annyit fizetni neki, ameny- 
nyit kérni fog. Nagy most a felháborodás e 
miatt Edelény Városában. Haragudnak a herczegre, 
pedig lehet, hogy ő nincs is informálva a dologról, 
mert a központ — ugv ráondják — az edelényi 
herczegi tisztek helyett a bérlőtől kér tanácsot. A 
lakók egyrésze most közvetlenül Fülöp herczeget 
kereste meg táviratilag, hogy hallgassa meg őket s 
ne engedje meg, hogy egy tehetetlen pénzes-zsák, Droth 
Herman személyében agyon nyomja őket. Azonban a 
sürgönyre a magas központ nem tartotta érdemesnek 
a választ, pedig ezen eljárás ő fensége tudta nélkül 
történt és hisszük is, hogy ha tudomást szerez Fü­
löp herczeg ő fensége központi hivatalnokainak in- 
korrektségéről, méltányolni fogja a lakók helyzetét s 
nem tárgyal tovább Dróthtal kinek beadott ajánlatá­
hoz a magas központ erkölcsi bizgnyitványt kért és 
lehetetlennek tagijuk, hogy ő fensége, kinek családja 
és ő maga is általánosan ismert] jótéteményeiről, a 
ki e városkának volt földesura s egyházi kegyura, 
téves, hézagos és roszakaratú informátiók nélkül ad­
hatta beleegyezését egy oly üzlethez, mely által egy 
egész váfos jövője ^ jpegakasztva vagy évtizededre 
visszavetve lesz fejlődésben, s ismételt kihallgatás 
iránti kérelmek daczára egy oly idegen embernek 
-kedveskedik, ki csupán nyerészkedni akar. Hogy 
mennyiben van ezen embernek a herczegi központ 
lekötve, azt bii álgatni hivatva nem vagyunk, de 
kétségen kívül igen roéz fényt vet az illetőkre s 
ezzel közvetve tudtán kívül 5 féhségére ie. (BekÜlíetétt).

— Zokogó Utas- Egy asszonyság keltett nagy 
feltűnést tegnap délután a sajóvadnai vasúti állomás 
perronján zokogásával. Akkora könnyei potyogtak, 
mint egy-egy ököl. Egy férfiút ölelgetett érzékenyen 
As jajgatott. Bipnyo^n az. ^elyáláe e§ik £ szegény­
nek fájdalmasan. Mikor kettőt is csöngettek, már 
ájulási rohamok fogták el. — A férfiút azonban foly­
ton ölelgette. A zokogás immár jajveszekléssé nőtt. 
A harmadik csöngetésre be kellett szállnia, de a zo-

indit az évi két forint díjért s azt mondja, ha meg­
nyeri, szerencsét próbál vele a lutrin.

— A regényolvasó suszter. Nagy sérelem tör­
tént vele. Előfizetett valami rémregényre a házaló 

mls" ügynöknél, a ki még képet is ígért ráadásúl. Vitte 
is hozzá a kókler egy darabig a regény-füzeteket, 
de egyszer csak elmaradt.

— Törvényes hatalomhoz fordulok most, kapi­
tány lír, mert ez nem igazság !

— Mi annak a regénynek a czime?
— Harcz a temetőben, vagy a megőrült ördög­

űző. Nagyszerűen érdekes. Aztán az a legnagyobb 
baj, hogy most jönne a legérdekesebb része. Ebben 
az utoljára kapott füzetben éppen itt a végén, tes­
sék csak ide nézni, az van Írva : „és akkor eldör­
dült mind a két lövés.“ Már most nem tudom, kit 
lőttek meg, az csak a másik füzetben van megírva.

Még Berner Antal kapitány is elkaczagta 
magát titokban, ugv sopánkodott az a regényolvasó 
suszter.

—- Tessen hát hamarosan meginteni törvényes 
hatalommal azt a kóklert, hogy hozza a regényemet, 
mert nagyon kiváncsi vagyok.

— Kisasszonyok tolonczuton. Két halvány, ró­
zsaszínű kalapu, divatos bóbitás ujju sárga zubbonyos 
kisasszony csücsül a rendőrség nem kisasszonyok­
nak berendezett börtönében. A libegő-lobogó ruháju 
kisasszonyok néhány nap előtt érkeztek városunkba 
és napközben kérésztül-kasul tipegték a várost, meg­
álltak a fényes kirakatok előtt és jókedvű csicser­
gésüktől visszhangzott az utcza. Idegenek voltak, 
feltűnően viselkedtek, hát a rendőrség is szemet ve­
tett a jukker lányokra. Az ábrándos pillantásokkal 
nem törődő rendőrök belekotnyeleskednek a hölgyi- 
kék magán ügyeibe. Megtudták, hogy a kisasszonyok 
holmi kávéházi kaszirfrailák, a kik bekéjutazták az 
egész országot és igy Miskolczot sem hagyhatták ki 
utiprogrammjukból. Itt aztán dutyiba kerültek, mert 
túl nyájasak voltak a kisasszonyok és mert olyanfor­
mán viselték magukat, a mit szigorúan tilt a rend­
őrség, hát most a tolonczuton mutogathatják a fel­
tűnően elegáns toilettjeiket.

— A Kakas Márton. Sipulusz lapja a legna­
gyobb és legolcsóbb élczlap. 16 oldalon, sok eredeti 
képpel megjeleniK minden vasárnap. Előfizetési ára 
egész évre 4 frt. Megrendelési czim : a „ Kakas Már­
ton* kiadóhivatalának Budapesten.

IOO forintnál
nagyobb

$ havi kereset érhető el.
Bővebb felvilágosítás

I JBuzatér 1. sz. a.
az emeleten levő irodában nyerhető.

Revolverek és töltények.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Milyenek lesznek az uj bankjegyek? Az

ezer koronás nagysága olyan lesz, a milyen a mai 
ezer forintosoké. Az ezer koronások mindakét olda­
lán ülő női alakok lesznek, az egyik Magyarországot, 
másik Ausztriát jelképezi. — Lesznek ötszáz koronás 
jegyek is, melyeknek két szélén egy-egy medaillonba 
foglalva két szép női fej látható, egy a magyar, egy 
az osztrák koronához hasonló diadémmal. A százko­
ronás jegyeken ugyanilyen fejek lesznek. Az ötven- 
koronás bankjegyek mindkét oldalán ülő női alakok 
lesznek, fe jegyek valamivél keskenyebbek, de hosz- 
szabbak lesznek a mostani tíz forintosoknál. A kék 
réznyomást könyvnyomdái felülnyomással megtartják, 
mivel igy még a fényképészet segítségével sem utá­
nozhatok.

— Vasúti mentőkészülék, a tisztelt öngyil­
kos-jelölt urak és hölgyek bizonyára szomorú tudo­
másul fogják venni azt, hogy ezentúl már nem vet­
hetik magukat egy könnyen a robogó vonatok moz­
donyai elé, vagy ha már odavetik is magukat, nem 
fogjáK azt a becsvágyó czéljukat elérhetni, hogy a 
mozdony le is fejezze őket, avagy péppé zúzza tag­
jaikat. Ezt a nagy változást pedig az okozza, hogy 
az elővigyázatlan emberek és öngyilkos-jelölteknek 
vflajni ellensége oly készüléket tpjáH fel, mely a 
vágányokra kerülő személyt vagy tárgyát egyszerűen 
felkapja és sértetlenül újra leteszi a földre, persze a 
jvágányófe mellé. A készülékét néhány vasúton ä 
legközelebbi időben már ki is fogják próbálni,

■ j . «ff—x-L.jui.rT--VT

Másod permetelésre ajánlom
nagy készlet

perenospora* 
fecskendőimet ^

14 írttól feljebb,

Kovácsolt vas és Öntött vas, 
kerti székek, padok, asztalokat.

A következő vadászati idény beáll­
tával ajánlom hatóságilag belőtt

vadász-fegyvereimet,
lőport, patront, serétet és vadászati esz­
közöket.

©Kerékpárok
a legelső gyárak he vviselve.
Viilanycsengö-ber&ndezéseket.

Nagy raktárt tartok valódi Fried- 
landi kályhákból, öntött vas és lemez ta­
karék-konyhákból.

Az eperjesi népbank kályhagyár által lé­
tesített cseré pkáiy fia-raktáro­
mat az építkezők b. figyelmébe és szi­
ves megtekintésére ajánlom.

Tisztelettel

Vadász- és flobert-fegyverek.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos: Dp. Sonts Miklós. 
Helyettes szerkesztő s lapkiadó : Ruttkay Menyhért.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
tudomására hozni, hogy

a Királymalom uszodát
kibéreltem, egészen újonnan felszereltem és 
berendeztem.

Legfőbb törekvésem, hogy az uszodában 
legnagyobb tisztaság, rend és pontosság legyen.

Fürdési idd:
Délelőtt 5 órától 8-ig férfiak részére

„ & „ 12-ig ttők *
Délután 1 „ 6-ig férfiak „

» 6 „ nők
Külön zuhany-fürdő:

8—12-ig férfiak, 1—6-ig nők részére.
Bérlet-jegy az égész Idényre I frt. Tanitási-dij I frt.

Fürdési dij felnőtteknek 10 kr.
Lepedő 5 kr., nadrág 3 kr., kalap 2 kr.

A közönség saját ruháit is használhatja, 
mely esetben azoknak őrizetét díjtalanul teljesítem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kéri tisztelettel

Kasza János,

Ä
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Ingyen oktatás minden rendszerű varró- és kötő-gépeken.

UJ! UJ! UJ!

Himzö varrógép
mely azonban közönséges varrásra is kitünően alkalmas.

Ä warrógép=müipar remeke!!

Schweitzer Testvéreknél
Miskolcz, Széchenyi-utcza 18, sz.

kényelmes részletfizetésre is kapható.
Egy pénzbeszedő helyi ügynök felvétetik.

Kitűnő géptük és géprészek minden rendszerű gépekhez.

jó családból való 
szerény igényekkel

mint

jBONNEg
keres alkalmazást. fy

Megkeresések a kiadóhivatalba 
intézendök,

»OOOOOOOOOOÖOOOOOOOtXIXWOOOOQOttOQOOOOWS8
.................... """—Mathiász András 8

«
SZU- ES
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NYEREGGYÁRTÓ
Miskolczon, x

jf
Szemere-nteza BO. sz. g

A legnagyobb választék katonatiszti nyergekben
és nyeregszerekben előírás szerint, ugyszinte

---------—= cziwil-nyergek  ....................
és kocsizó lószerszámok a modern kor és minden Ízlésnek rnegfelelőleg a 
legjutányosabb árban. Javítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek.

POOOOQ<IX»0000000000000000000^1m”^l^«ittArtl^7inetv7p<ritoi^

Az első szegedi es. és kir. szab.

műtrágyagyár
részvénytársaság 

ajánlja elismerten leghatásosabb

g műtrágya-gyártmányait,
u. m. superphosphátok, Tomassalak. csont- 
lisztek, kénsavas káli, Clor-káli, kénsavas 
ammóniák, Chili salétrom, továbbá a különféle 
növények által szükségelt tápanyagok szerint ve­
gyített

műtrá gya-különlegességeit.
A birtokosok, birtokbériök és gazdák kényel­

mére képviselője

Révész Miksa
Miskolczon, Széchenyi-utcza 124. sz. a.
Raktárt is tart, ki is készségesen szolga 

ez iránt útbaigazítással.
Y M j Ugyanezen iroda szállít bármely vasúti állo- 
M1 másra d.-horváthi, salgó-tarjáni és po- 
MI a osz-kőszenet, legfinomabb gépolajat és

É15

KŐBÁNYAI BARÁTSÖR
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy nálam a hirneves

w

sWal
bar»

tsör
sötét bajorsör

EREDETI TÖLTÉSŰ PALACZKOKBAN
mindenkor friss minőségben kapható.

Ajánlóm ezen kitűnő sört mindazok figyelmébe, a kik egy igazán finom sört élvezni óhajtanak.

Számos rendeléseket kér kiváló tisztelettel

ffiéüefi Andor füszerüeresüedö

i

Ár palacz
Miskolczon, Széchenyi-utcza 89.

konként 16 k r. (Az üres palaczk visszaadandó.)
palaczktól kezdve házhoz szállitts

$rÁ 5T6ü2T5j

Nyomatott Wesselényi és Gedeon könyvnyomdájában Miskolczon.
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